

**NOTĂ INFORMATIVĂ**  
**la proiectul Legii zootehniei**  
(redacție nouă)

Prezentul proiect de lege este elaborat în scopul consolidării cadrului instituțional și creării condițiilor organizatorice, economico-juridice favorabile dezvoltării stabile a sectorului zootehnic și pentru actualizarea reglementărilor din domeniul zootehnic, inclusiv asigurarea unui cadru legal care ar contribui la perfecționarea raselor de animale, îmbunătățirea eficienței economice a creșterii și exploatarea animalelor pentru toate categoriile de crescători de animale și o asigurare mai eficientă a programelor de reproducție, selecție și ameliorare.

În același context, proiectul de lege are ca scop remedierea omisiunilor și prevederilor depășite de ordin legislativ, identificate în procesul de implementare a Legii nr. 371-XIII din 15 februarie 1995 privind selecția și reproducția în zootehnie și Legii zootehniei nr. 412-XIV din 27 mai 1999.

Necesitatea elaborării și promovării proiectului de lege în cauză este condiționată de procesul de armonizare a legislației Republicii Moldova cu legislația comunitară în conformitate cu legea nr. 112 din 02.07.2014 pentru ratificarea Acordului de Asociere între Republica Moldova pe de o parte, și Uniunea Europeană și Comunitatea Europeană a Energiei Atomice și statele membre ale acestora, pe de altă parte, și în conformitate cu Hotărârea guvernului nr. 1472 din 30.12.2016 cu privire la aprobarea Planului național de acțiuni pentru implementarea Acordului de Asociere Republica Moldova–Uniunea Europeană în perioada 2017–2019.

Republica Moldova își apropie treptat legislația sanitară și fitosanitară și cea în domeniul bunăstării animalelor de legislația Uniunii, în conformitate cu anexa XXIV-B la Acord, Capitolul 4, Măsuri Sanitare și Fitosanitare.

Astfel, proiectul de lege nominalizat fiind armonizat cu **Regulamentul (UE) 2016/1012** al Parlamentului European și al Consiliului din 8 iunie 2016 privind condițiile zootehnice și genealogice aplicabile ameliorării animalelor de reproducție de rasă pură, a porcilor de reproducție hibridi și a materialului germinativ provenit de la acestea, comerțului cu acestea și introducerii lor în Uniune și de modificare a Regulamentului (UE) nr. 652/2014 și a Directivelor 89/608/CEE și 90/425/CEE ale Consiliului, precum și de abrogare a anumitor acte în sectorul ameliorării animalelor

("Regulamentul privind ameliorarea animalelor"), ca urmare a implementării legislației zootehnice, se preconizează obținerea rezultatelor, cum ar fi:

- crearea, menținerea și dezvoltarea fondului genetic la nivel național pentru toate speciile de animale, care reprezintă și o importanță majoră din punct de vedere economic, dar contribuie și la asigurarea securității alimentare a populației;

- ameliorarea activității de selecție și reproducție a animalelor de rase pure și a reproducătoarelor porcine hibride;

- înlăturarea impedimentelor de ordin zootehnic la schimburile interstatale cu animale de rasă pură, material seminal, ovule și embrioni.

- amplificarea activităților în sectorul zootehnic și atragerea investițiilor la construcția fermelor zootehnice și procurarea animalelor de prăsilă.

Adoptarea prezentului proiect va asigura reglementarea la nivel de lege a normelor de inițiere și desfășurare a activităților în zootehnie, sau după caz abilitarea Guvernului sau Ministerului Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, în fiecare caz aparte de a stabili anumite acțiuni din domeniul zootehnic, delimitarea clară a atribuțiilor autorităților de reglementare, supraveghere și control, drepturile și obligațiile deținătorilor de animale, etc., prin prisma prevederilor Legii nr. 235-XVI din 20.07.2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător.

Ministru



Vasile BÎTCA

Ex.: Lucia Dănăilă  
Tel.: 0-22-210-729